

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года

№ 37 (3699)

ВТОРНИК, 28 марта 1989 года.

Цена 3 коп.

КАК МЫ ГОЛОСОВАЛИ

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по Каменск-Уральскому территориальному избирательному округу № 298

Окружная избирательная комиссия по Каменск-Уральскому территориальному избирательному округу № 298 сообщает, что в списки избирателей было включено 271220 граждан, из них принял в голосовании 231921 избиратель.

Первая графа — имя, фамилия, отчество кандидата в народные депутаты СССР, вторая графа — число голосов, поданных за кандидата, третья графа — число голосов, поданных против кандидата.

Брижан Анатолий Илларионович	32119	184681
Краснокутский Борис Иванович	85125	131675
Романенко Иван Петрович	14307	202493
Шевалев Владимир Петрович	76686	140114

15121 бюллетень признан недействительным.

На основании ст. 55 и 60 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» окружная избирательная комиссия решила по Каменск-Уральскому избирательному округу № 298 провести повторное голосование 9 апреля 1989 года по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов. Это Краснокутский Борис Иванович и Шевалев Владимир Петрович.

Окружная избирательная комиссия.

Данные об итогах голосования по городам и районам, входящим в округ № 298

Первая графа — фамилия кандидата, вторая — число голосов «за», третья — число голосов «против».

г. КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ
Число избирателей — 141836, из них приняло участие в голосовании — 121326.

Брижан А. И.	24846	90428
Краснокутский Б. И.	29374	85900
Романенко И. П.	894	114380
Шевалев В. П.	57598	57676

Недействительными признаны 6052 бюллетеня.

КАМЕНСКИЙ РАЙОН
Число избирателей — 21456, из них приняло участие в голосовании — 19942.

Брижан А. И.	1920	17156
Краснокутский Б. И.	10856	82020
Романенко И. П.	285	18791
Шевалев В. П.	5595	13481

Недействительными признаны 866 бюллетеней.

г. ПОЛЕВСКОЙ
Число избирателей — 53841, из них приняло участие в голосовании — 43532.

Брижан А. И.	3487	35494
Краснокутский Б. И.	25523	13458
Романенко И. П.	2548	36433
Шевалев В. П.	4760	34221

Недействительным признан 4551 бюллетень.

СЫСЕРТСКИЙ РАЙОН
Число избирателей — 52374, из них приняло участие в голосовании — 45452.

Брижан А. И.	1795	40057
Краснокутский Б. И.	18395	23457
Романенко И. П.	10465	31387
Шевалев В. П.	8394	33468

Недействительными признаны 3600 бюллетеней.



НОВОЕ ВРЕМЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Сколько их — молодых и пожилых, сосредоточенных и улыбающихся, группами и в одиночку, они стекаются со всех концов Мартюша к сельскому Совету, где расположен избирательный участок. Еще рано, по старому времени — семь часов. Но сегодня новое время. И это символично. Новое время — не только на

часах, оно в атмосфере. — Выборы. Сегодня они не те, что раньше были, — улыбается тракторист Бродовского совхоза Леонид Федорович Главатских. — Я ведь уже 39-й раз голосую. Теперь действительно, есть из кого выбирать. — Кому же Вы отдали свой голос?



— Краснокутскому. Его программа развития сельского хозяйства мне ближе и понятней.

— А я — за Шевалева, — говорит Ольга Сергеевна Епанчикова, повар животноводческого комплекса. — Помоему, все матери за него проголосуют. Его предложение продлить отпуск по уходу за ребенком, его борьба за экологию — это наше будущее.

В первые полчаса в Мартюше проголосовало сорок человек.

— Такой активности еще не было, — говорит председатель избирательной комиссии, инженер УМИТа Н. И. Русин. — Правда, комиссию я впервые возглавляю, но ведь голосовал и раньше. Прежде у людей какая-то пассивность была, безразличие. А теперь?

Видите, как подолгу задерживаются люди в кабинках. Думают, решают.

Да, решают. Со многими поговорил я в тот день, и каждый обосновал свой выбор. Более того, пытался доказать, что именно его выбор самый правильный. Даже новички.

Вот Андрей Байнов. Ему лишь шесть дней назад исполнилось 18 лет, он третьекурник СПТУ-116. Но его выбор продуман, осознан.

— Шевалев выступает за решение экологических проблем. Для нас, молодых, для будущего — это самое важное.

И еще одно интересное наблюдение: в семьях мнения расходились: отец голосует за одного кандидата, мать за другого, дочь за третьего. Выборы действительно стали выборами.

И организация самого процесса голосования нынче интереснее, чем раньше. Музыка, различные buffety — все это было и раньше. Но раньше не было сигнализации на кабинках. А теперь, пока кабинка занята, над ней горит лампочка — никто не помешает избирателю проявить свою волю. А как приятно молодым избирателям получить в этот день книгу в подарок, каждого молодого избирателя, а их тут 45, председатель комиссии поздравлял лично.

В. ЛУГОВОЙ.

На снимках: у стола выдачи бюллетеней; О. С. Епанчикова: «Голосую за Шевалева».

Фото П. Козлова.

ВСЕМ СЕЛОМ

Рано началось в тот день Дементьевна, заполняя избирательный бюллетень. А пенсионер, участник Великой Отечественной войны Степан Петрович Разницын сам пришел на участок и не один, а с маленькой внучкой. Интересно пришли на избирательный участок первый раз. Их поздравил председатель избирательной комиссии А. Ф. Беспутин и вручил девушкам сувениры.

Члены избирательной комиссии В. А. Козлов и М. Г. Абакумов поехали к старейшим жителям села и тем, кто по состоянию здоровья не мог самостоятельно прийти на участок.

К 15 часам жители села в основном проголосовали, но в зрительном зале клуба еще находились люди, для детей и взрослых был организован просмотр кинофильма.

Приветливо встретила нас 93-летняя М. Д. Майстренок. «Особенные нынче выборы», — сказала нам Мария

— Не секрет! — улыбается Степан Петрович, — за Брижана, только он может помочь селу!

А. ТОКАРЕВ, помощник прокурора района, наш внештатный корреспондент.

...И ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

Первыми на избирательный участок в Позарихе пришли доярки А. Д. Некрасова, В. Е. Кравчук, В. С. Мальцева, помощник бригадира Г. Н. Кокшарова. Каждая голосовала за «своего» кандидата, но мнение у всех было одно: «Голосуем за справедливость, чистый воздух, здоровье людей...» Прямо с избирательного участка женщины отправились на работу.

Интересно решение голосующих впервые. Лариса Абакумова и Лена Осокина свой выбор за В. П. Шевалева объяснили так: «Хотим долго жить и дышать чистым воздухом!»
Семья Михаила Ивановича

ча и Валентины Кузьмовны держкой он пользовался у Поповых, их сын Виктор и молодые семьи. Например, сноха Марина избрали А. И. Брижана и Г. А. Месяца.

— Живем в частном доме, должны решать вопросы оперативно. Доброе качество продукты, чистый воздух продлит жизнь человека, они обеспокоены судьбой своих детей.

Владимир Яковлевич и Галина Викторовна Старчиковы также отдали предпочтение А. И. Брижану. В. Я. Старчиковы высказались за более тесный контакт города и села, за действенную помощь шефов.

Однако замечу, что мне больше довелось побеседовать со сторонниками В. П. Шевалева, особенной под-

Настрой другой

Многие жители села старались прийти на избирательный участок в первой половине дня, в отличие от прошлых выборов не оттягивали этот момент до вечера. Да и сам настрой голосующих отличал сегодняшние выборы от «вчерашних». Теперь люди знали, что они выбирают депутатов действительно от народа. Шли голосовать с приподнятым настроением, с чувством, что выполняют настоящий долг гражданина своей страны. Этим сознанием причастности, ответственности за свои поступки была,

буквально, пронизана атмосфера на избирательном участке.

У некоторых избирателей возникали вопросы, связанные с процедурой голосования. Особенно много неясностей у престарелых, пенсионеров. Для помощи им, разъяснения было выделено специально два человека Г. Т. Еремнина и З. Л. Нечаева. Множество вопросов решили они в этот день.

В воскресенье с семи утра работали все магазины села. На избирательном участке была организована торговля кулинарными изделиями, выпечкой.

А. ЧУРКИН, секретарь парткома Пироговского совхоза.

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТА

Нужна ли партийная учеба?

В Сосновском совхозе руководство, партийная организация, профком ежегодно организуют учебу трудящихся хозяйства, в том числе коммунистов и комсомольцев. Считаем, что занятия дают положительные результаты. За три года совхоз перевыполнил государственный план по продаже яиц более, чем на 6 млн. штук, молока на 1 тыс. тонн, мяса на 210 тонн, зерна на 109 тонн.

В 1988 году получена прибыль 2,2 миллиона рублей, значительно снижена себестоимость продукции.

Кропотливая, стабильная работа по обучению рабочих, специалистов, служащих, их аттестация — результат значительного снижения расхода комбикормов против установленного норматива. Так, на 1000 штук яиц при нормативе 1,75 центнера кормовых единиц расход составил 1,67, на производство центнера молока при плановых 1,25 фактически — 0,9, на 1 центнере привеса птицы экономим 0,7 центнера кормовых единиц.

В связи с постановлением сентябрьского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС партком, профком, руководство и профком совхоза, значительно изменили структуру организации учебы. Это привело к тому, что 60 коммунистов и 80 комсомольцев занимаются в системе экономического и профессионального образования, и только 15 членов КПСС — слушатели политехнической. Постановлением ЦК КПСС о перестройке системы учебы обсуждали на партийных собраниях и в трудовых коллективах совхоза, его одобрили, но, надо сказать, что курс был взят сразу же по линии наименьшего сопротивления. Вина в этом, прежде всего, парткома. Политическую учебу партийцев необходимо сохранить, это мне-

ние большинства членов КПСС и пропагандистов нашего хозяйства.

Также я считаю серьезным упущением, что тематика профессиональной и экономической учебы не включала вопросы политического курса КПСС. Учеба в школе профессионального и экономического образования должна быть частью системы разностороннего воспитания трудящихся, способствовать росту трудовой и политической активности, поэтому мы договорились на очередном занятии информировать слушателей 10-15 минут о важнейших событиях политической, социальной жизни страны и за рубежом.

Возросли требования и к руководителям школ. Пропагандист, чтобы найти общий язык с людьми, должен обладать определенными знаниями, быть компетентным, убежденным в необходимости изучения данной темы, уметь применять на занятиях технические средства обучения, плакаты, стенды. Но, надо сказать, в большинстве школ этого нет из года в год, и то, что не идет перестройка в системе образования, не всегда от нас зависит. А ведь пора бы от слов перейти к делу.

Делая вывод из настоящего состояния учебы, я бы предложил сохранить систему политического образования, прежде всего для коммунистов, комсомольцев, а где это невозможно, то в курс профессионально-экономического обучения включить политические темы.

Далее, в целях выполнения Постановления ЦК КПСС обеспечить школы техническими средствами обучения, плакатами, литературой через торговлю и другие источники.

В. СОЛОМЕНН,
пропагандист, директор Сосновского совхоза.

От работы Натальи Валентиновны Черноскутовой зависит многое. Достаточно назвать ее специальность, и вам сразу станет ясно — почему? Наталья Валентинов-

на старший машинист котельных установок в селе Новосетском. Обязанности она выполняет аккуратно, строго следит за своим нехитрым,

но таким капризным порой оборудованием. Н. В. Черноскутова — коммунист, у нее добрый авторитет среди односельчан, а главная черта характера Натальи Валентиновны — отзывчивость. Поэтому неудивительно, что она является депутатом Новосетского сельского Совета.

Фото А. Герасимова.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Помощь доноров

В хирургическое отделение центральной районной больницы часто поступают больные, которым необходимо срочное переливание крови. Отзывчивые на чужую беду, люди с добрым сердцем — доноры — делают своей кровью, спеша на помощь пострадавшему. Хочется поблагодарить доноров из совхоза «Родина» В. В. Вахрушеву, А. Д. Медведеву,

М. В. Епимахову и всех тех, кто по первому зову идет на станцию переливания крови.

Более 10 раз сдали свою кровь И. Я. Аношкина, В. А. Беспутин, Т. В. Дмитриева, М. П. Зиновьев. Ежегодно, в течение многих лет, помогают доноры Каменского совхоза Н. Ф. Востряков, Л. П. Головина. Немало жизней спасли они.

Награды за услуги

Отмечая свой профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения, — бытовики нашего района подвели итоги работы на цеховых профсоюзных собраниях. Имена лучших и наиболее достойных были утверждены на заседании совета трудового коллектива и профкома райбытуправления.

Первым заказчиком встречается в комплексном приемном пункте Дома быта приемщица. Самыми доброжелательными, приветливыми и обходительными признаны Т. Г. Бердышева (Маминский Дом быта), Л. А. Бабкина (Покровский Дом быта).

Большая роль по ускорению выполнения заказов отводится старшему диспетчеру. И с этой задачей хорошо справляется Н. М. Заложных.

Много лет занимается своей любимой работой В. М. Урчева, парикмахер Покровского Дома быта. Очень исполнительная, дисциплинированная, она стремится, чтобы люди от нее уходили всегда с приподнятым настроением. В этом же Доме быта с особой теплотой отзываются в коллективе цеха легкого платья о швее Л. А. Парфеновой.

А лучшими обувщиками нашей службы быта можно назвать старейших, добросовестных работников И. П. Холмогорова (Маминский Дом быта) и Г. Т. Мальцева (Травянский КПП). В коллективе Маминского Дома быта, возглавляет который О. Е. Ерыкалова, трудится много замечательных людей, в том числе и В. И. Мамина, которая прекрасно выполняет заказы по пошиву головных уборов.

В нашем районе по решению донорского совета составлен график забора крови по предприятиям и совхозам района, и в этом году проведено три дня донора. Хочется, чтобы руководители хозяйств оказывали всяческое содействие организаторам, агитаторам, медикам в проведении этого важного мероприятия.

А. РОЖИНА,
председатель районного комитета общества Красного Креста.

Страсти вокруг моста

Хочу поделиться с читателями газеты своими соображениями. Они касаются моста через реку Исеть, что находится около Покровской картонной фабрики. Что обойдется дешевле — построить новый капитальный мост или же каждую весну восстанавливать старый?

На фабрику идут за продукцией машины, и, если они со стороны Свердловска, то делают объезд, значит, расходуют лишний бензин. Мост грузоподъемностью до 7 тонн, поэтому осенью машины, груженные зерном, не могут по нему проехать. Считаю, что новый мост необходим и фабрике, и совхозу, не говоря уж о жителях д. Перебор. Но почему-то строительство моста все откладывается, зато надумали асфальтировать дорогу, хотя она могла бы подождать. По-моему, так распорядиться деньгами не совсем по-хозяйски. Нужно конкретно подсчитать, во что обходится ежегодный ремонт старого моста, вынужденный прогреб машин, ремонт транспорта, который переправляется через реку вброд, только тогда можно решать, что делать — перестраивать ли старый мост или строить капитальный.

В. ПЛОТНИКОВА,
г. Каменск-Уральский.

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

Состояние охраны здоровья населения и возможность оказания медицинской помощи во многом определяются уровнем обеспеченности учреждений здравоохранения современными высокоэффективными лекарственными средствами. Потребность людей в лекарствах в последние годы значительно возросла, и в ряды дефицитных попали препараты, раньше в изобилии выставленные на аптечных прилавках.

В чем причины лекарственного голода? Когда будет и будет ли вообще ликвидирован разрыв между спросом и предложением? На эти и другие вопросы отвечает заведующая центральной районной аптекой В. В. РАХИМГУЛОВА.

Корр.: Вера Васильевна, еще до нашего с вами разговора я не единожды слышала что Минздрав СССР взял на себя смелость гапан-

КУДА ИСЧЕЗ АНАЛЬГИН?

АПТЕЧНАЯ СЛУЖБА: ПРОБЛЕМЫ ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

тировать полное удовлетворение заявок всех аптечных учреждений уже в 1993 году. Как, по-вашему, реальна названная дата? Можно ей верить?

В. В. Рахимгулова: Я не берусь опровергать утверждение общесоюзного ведомства, сие выходит за рамки моей компетенции. Однако, если судить здраво о ситуации, сложившейся, например, в Каменском районе, то в пафосе официального высказывания начинаешь очень сомневаться, хотя и звучит оно весьма категорично. В доказательство приведу общезвестные факты.

Анатомия дефицита образовалась не на голом месте. Основная причина: программа развития охраны здоровья реализуется чрезвычайно медленно, коренных изменений в работе учреждений здравоохранения не наблюдается, по-

тому что реальные возможности отечественной фармацевтической промышленности значительно отстают от потребностей сегодняшнего дня. Эффективных лекарств у нас пока не производят. Сократился закуп медикаментов за рубежом — нет валюты. В 1988 году наши заявки обеспечили лишь на 50 процентов. Ничего каких-либо сдвигов не ожидается, несмотря на то, что в ноябре 1988 года высшие органы осуществили реорганизацию структуры управления хозяйствования. Если ранее мы относились к областному аптечному управлению, то сейчас входим в состав сформированного на его базе производственного объединения «Фармация». А в итоге — бывшее управление и нынешнее объединение имеют абсолютно одинаковые возможности решения социальных вопросов, а точнее не имеют их вовсе. И чтобы там ни

говорили, с какой бы стороны ни брались за перестройку нашей службы, начинать ее надо с резкого улучшения материально-технической базы.

Без фундамента не возвести здания. Не спасет и хозрасчет, который в настоящее время превратился в своеобразную палочку-выручалочку. Управленцы от медицины поставили наш план в зависимость от достигнутого, от товарооборота, и аптеки должны наращивать реализацию лекарственной продукции. А какими методами получать прибыль, объяснить забыли. Сложился странный парадокс: чем чаще люди болеют, тем нам выгоднее, значит, план будет обеспечен.

Другой причиной лекарственного голода, на мой взгляд, является отсутствие научно обоснованной диагностики и прогнозирования заболеваний. Естественно, что в таких

условиях фармацевтам просто не под силу точно составить заявку на требующиеся через полгода препараты. (Общие требования центра аптеки действуют в течение полугодия).

Корр.: Если речь зашла о системе снабжения медикаментами, расскажите подробнее о том, как осуществляется обслуживание населения района дефицитными препаратами.

В. В. Рахимгулова: По данным последней инвентаризации в фондах райаптеки всего числится 1142 наименования лекарств, из них постоянным спросом пользуются более 500. Согласно приказу № 645 по Министерству здравоохранения РСФСР от 12 августа 1988 года в особый список остродефицитных препаратов, находящихся на предметно-номенклатурном учете, включены 7 наименований. (Оглядываясь в прошлое, я сравниваю: несколько лет назад

тот же перечень был намного длиннее — 20-30 наименований). Вне конкуренции сегодня витаминные препараты, предназначенные для укрепления сердечной мышцы, — кокарбоксилаза, АТФ, а также эффективное средство, применяющееся при заболеваниях женских органов и болезнях суставов — лидаз. Порадовать нуждающихся нечем: наши заявки на них почти не удовлетворяются.

Иное дело, когда в разряд дефицитных оказываются, скажем, такие всем знакомые и постоянно необходимые лекарства, как аналгин. Чем объяснить подобные неувязки? Только бесхозяйственностью и общей несбалансированностью экономики. В прошлом году аналгин мы готовили сами, в этом — наконец появились ампулы, но исчезли таблетки. То же самое я могу повторить о хлористом кальции и эуфиллине.

Корр.: А как вы вообще решаете проблему дефицита? В. В. Рахимгулова: В райаптеке имеется специальный журнал дежурного администратора, с помощью которого осуществляется

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Не болит голова у председателя

Случается иногда так, что иные руководители бюджетных организаций пренебрегают инструкциями и правилами пользования электрической и тепловой энергией. Не хотят платить за электроэнергию.

Так, Покровский сельский Совет не передает нам показания счетчиков по своим объектам с февраля 1988 года. Несмотря на неоднократные предупреждения инспектора Энергонадзора Н. М. Косинцевой, на звонки расчетчика Т. А. Богомоловой, бухгалтер сельсовета А. И. Самойлова отвечает очень спокойно, что в ее компетенцию это не входит, пусть болит голова у председателя. А председателя сельсовета Н. А. Клейменову, видимо, ничего не беспокоит. Даже на телефоннограмму, переданную 13 декабря прошлого года, она не соизволила дать над-

лежащий ответ. При разборе выяснилось, что секретарь ее просто не передала. На вопрос, почему не сделала этого, ответила: «Ваша телефонограмма большая, как письмо». Видимо, такова здесь у работников дисциплина.

Но ведь есть же над сельским Советом вышестоящие организации. Так, например, все данные по расходу электроэнергии должны передаваться в райплан. Как же там, интересно, контролируют ее расход?

Такая же дисциплина в Окуловском сельсовете. И здесь председатель игнорирует требования Энергонадзора.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 30 июля 1988 года за № 929 «Об упорядочении системы экономических (имущественных) санкций, применяющихся к предприя-

тиям, объединениям и организациям», предлагалось заключить прямой договор на поставку в 1989 году необходимого количества электроэнергии, что также до сих пор этими председателями не выполнено.

На основании этого же постановления при неоплате потребителем использованной энергии, а также при полном или частичном отказе от акцепта, он должен уплатить энергоснабжающей организации штраф в размере 5 процентов от суммы, оплатить которую отказался. Видимо, в дальнейшем к нерадивым потребителям придется применять такие санкции.

Т. БОГОМОЛОВА,
расчетчик Энергонадзора;

Р. САМУСЕНКО,
инженер Энергонадзора.



Фанцию Нахиповну Касимову знают в коллективе Богатенковской фермы совхоза «Родина» не только как отличную доярку, но и как неутомимого культорганизатора. Во многом благодаря ей животноводы ездят в свердловский цирк, проводят «огоньки», праздники и даже профессиональные соревнования.

Неутомима она и в работе. В прошлом году от каждой коровы получила свыше 4000 килограммов молока. А нынче ей доверили нетелей, верят, что благодаря уходу и старанию Фанции Нахиповны они станут высокопродуктивными животными.

Фото А. Герасимова.

учет очередников. Например, в январе в нем зафиксированы 15 неудовлетворенных рецептов. В конце месяца поступил товар, и все заявки мы обеспечили. Если же райаптека по независящим от нас причинам не смогла в течение месяца выполнить заказы, то я составляю общее требование. В него вносятся также сведения по неудовлетворенным рецептам, предоставляемые заведующими всех пяти аптек района. Выписанные наряды направляются на аптечный склад объединения. Контроль за соблюдением очередности находится в руках комиссии по распределению медикаментов, поступающих в ограниченных количествах.

Уменьшить очередь за дефицитом помогает и хорошо налаженная связь с врачами ЦРБ.

Корр.: Главная задача аптечной службы — обеспечить медикаментами всех нуждающихся. Для ее реализации многие специалисты рекомендуют использовать резерв, выделенный для бесплатного амбулаторного лечения определенных групп больных. А на ваш взгляд?

В. В. Рахимгулова. Вы имеете в виду неприкосновенный запас, созданный для инвалидов Великой Отечественной войны? Я тоже присоединяюсь к предложениям других медиков. Полезнее было бы пустить в оборот хранящиеся мертвым капиталом лекарства. Но, к сожалению, на местах мы не вправе распоряжаться этим фондом.

Корр.: И последний вопрос. Как оцениваете работу районной аптеки население?

В. В. Рахимгулова: Я считаю, что сельчане в курсе всех наших дел и трудностей. Осведомленность поднялась благодаря публичным выступлениям персонала перед широкой аудиторией. Одна из форм прямого контакта — «горячий телефон». А в 1988 году по инициативе областного управления мы провели даже анкетирование. Выяснили, что серьезных жалоб на нашу работу нет.

Корр.: Ну, что же будем надеяться, что вопрос о ликвидации разрыва между спросом и предложением перестанет быть только риторическим.

Беседу вела
Е. МАТУСЕВИЧ.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ТЕАТРА

Наш корреспондент беседует с главным режиссером Каменск-Уральского государственного театра драмы Ю. А. КУЖЕЛЕВЫМ:

— Не ошибусь, наверное, если скажу, что в популярности театра не последнюю роль принадлежит правильному подбору репертуара, а этот вопрос без участия

ничные дни. Что осталось? Трудно выдерживать такой план, ведь нужно учесть, что цель — не репетиции, а спектакли, мы на зрителя должны работать. Поэтому всегда

БЫТЬ

главного режиссера, конечно же, не решается. Какими критериями руководствуетесь Вы, Юрий Андреевич, при отборе пьес для постановки?

— Главная задача театра — поднимать большие проблемы общества, развивать нравственные, духовные начала своего зрителя. И тут нужно разумное сочетание современной драматургии (не только советских пьес, но и переводных) с классическим наследием. Я отдаю предпочтение пьесам о человеке, о том, что мешает ему духовно свободно жить. В этом отношении и классику, глубоко исследующие человека, всегда современны. И наш репертуар — об этом. Вспомните «Свадьбу» А. Дударева, «Звезды на утреннем небе» А. Галкина, «Следствие ведут сыщики» С. Лобозерова, «Спальный вагон» Л. Камаровского. А наряду с ними пьеса А. Н. Островского — «Валентина Милентьева» — об эпохе Ивана Грозного, выдающаяся пьеса Ф. Шиллера «Мария Стюарт». Из переводных пьес — французская «Восьмь любящих женщин» Робера Тома. Да и разведать все, что прошло за восемь лет моей работы в театре!

— Действительно. И за каждым спектаклем — труд. Интересно, сколько времени готовится одна постановка и сколько времени она «работает»?

— Это от многого зависит. Вот до недавнего времени у нас был план — подготовить в течение календарного года шесть новых постановок. Но из года нужно выбрать два месяца летних гастролей, месяц с лишним — отпусков (мы всегда отдыхаем одновременно, иначе из-за одного актера все дело стоять перестанет быть только риторическим). Остается девять с половиной месяцев. Выбросим из них выходные и празд-

готовим две пьесы параллельно.

— Вы сказали, что так было до недавнего времени. Что изменилось?

— Пока ничего. Но с 1 апреля драмтеатр переходит на хозрасчет. Плана не будет, число новых спектаклей отложено на наше усмотрение. Поэтому больше будем работать для зрителя, а количество новых постановок снизим, возможно, вдвое. А что касается продолжительности жизни одного спектакля, то тут по-разному, в зависимости от актуальности темы. Например, «Гнездо глухаря» у нас в репертуаре с 1981 года, но обычно — год-полтора.

— Юрий Андреевич, хотелось бы поговорить о проблемах театра. Не о творческих — тут вы сами корифей. О жизненных проблемах, практической работы.

— Что говорить, вы видели наше здание. Двадцать лет назад оно устраивало, но город рос, театр оказался на отшибе не только от центра, но и духовной жизни. Добираться до нас плохо, начался отток зрителя. Тут есть сцена и зрительный зал, но здание устарело, подвездные пути сложные. Да и это здание не наше, мы арендуем его. Тесно, душно. В городе шесть Дворцов культуры, но ни один не хочет вселить нас. Попытались «подружиться» с ДК «Юность», «Строитель» — не вышло. И правильно: хозяйство у театра сложное, оно заняло бы 80 процентов площади Дворца. Да и проекты ДК не отвечают требованиям театра — это же разные вещи.

— Вы как-то пытались решить эту проблему?

порядок продажи «дефицита»?

Т. СОСНОВСКИХ.
С этой просьбой к Н. С. ПЕРЕВАЛОВОЙ обратилась и редакция. Вот что она ответила:

— Есть две формы продажи товаров повышенного спроса сдатчикам сельхозпродуктов — договорная и свободная. Они неравноценны. Тем, кто заключает с нами договор, продаем особо дефицитные товары: стиральные машины «Малютка», бензопилы «Дружба», авторезину, кухонные гарнитуры и другую мебель повышенного спроса. В свободной продаже (она является не совсем свободной, потому что рассчитана только на сдатчиков сельхозпродуктов) можно приобрести товары менее острого дефицита.

В данном случае Т. К. Сосновских ни разу не заключала с совхозрабкоопом договор на встречную тор-

говлю, поэтому правом внеочередного приобретения особо дефицитных товаров не пользуется. Правда, она пыталась оформить договор, но уже после того, как сдала мясо. Это — нарушение, мы на него не пошли. А в свободной продаже, рассчитанной на сдатчиков, нет, и сожалению, тех товаров, которые ей нужны.

Договор заключать, конечно, выгоднее, но он предполагает и взаимную ответственность, ведь в этом случае сдатчик уже не может отказаться от сдачи продукции, и мы тоже на нее рассчитываем. Так что владельцы личных подворий сами пусть решают, что им выбирать.

— Писали министру культуры, в другие высокие инстанции. Из Москвы приезжала комиссия. Она достаточно высоко оценила наше творчество, включив наш театр в пятерку лучших театров РСФСР. Тогда же было принято решение о строительстве здания театра в городе за счет паевых взносов промышленных предприятий. Но пока это решение не утверждено в областных инстанциях. Да и не в этом суть. Даже если будет такое решение, на строительство

понимают необходимость регулярного общения людей с культурой, где связь постоянная, там залы полные. И все же хотелось бы больше внимания от руководителей. По их просьбе мы всегда готовы приехать в удобное для сельчан время. И не только с творческим отчетом. По просьбе сельских работников культуры помогаем самостоятельно коллективам какими-то деталями костюма, например, париками. Оказываем методическую помощь в подборе репертуара. Кто обращается, помогаем и агитбригаду подготовить. На Новый год по просьбе сельских трудовых коллективов проводили у них праздники. Для этого готовили сценарий, костюмы для Деда-Мо-

ВРЕМЕНИ

уйдет лет 10-12, это же специфическое здание. И нам остается пока одно: ездить из одного ДК в другой. Это плохо. Нас терит зритель. Это мешает укреплению творческого состава театра: актеров, художников, режиссеров.

— Нам, сельской газете, очень интересно было бы узнать о связи театра с селом. Есть ли такая связь? Насколько прочна она?

— Село не забываем. В репертуаре такие пьесы о сельских тружениках, как «Следствие ведут сыщики», «На лоне природы», а спектакль «Печка на колесе» получил даже диплом министерства культуры и союза театральных деятелей. Но привозим в село не только пьесы на сельскую тематику. Обычно выезжаем на весь день, утром ставим детский спектакль, вечером для взрослых и, кстати, — не только в хозяйствах Каменского района, но и соседних. Есть у нас специальный план по обслуживанию села. Согласно ему пятую часть спектаклей должны давать на село. Сложностей здесь много. Я не имею в виду различный культурный уровень сельчан и горожан. Но в селе есть напряженные периоды работ, когда не до театра. Но и в этом случае можем задерживать начало спектакля чуть не до 11 часов вечера — понимаем специфику.

— Как относятся к вам на селе? — По-разному. Это видно по наполняемости зала. Там, где руководители хозяйства

роза и Снегурочки. Мы могли бы давать сельчанам мини-концерты.

— Будем надеяться, что, прочитав эти Ваши слова, узнают и воспользуются предложением. И в заключение, Юрий Андреевич, несколько слов о себе, пожалуйста, и о своих ближайших планах.

— А что о себе? До этого в Ирбите работал. Здесь складывается все удачно, кроме тех проблем, о которых мы говорили. Раньше в Свердловск с творческим отчетом не ездили, сейчас ездим. Раньше театр выезжал на небольшие гастроли, сейчас нам их Москва устраивает, бывали в Чебоксарах, Сыктывкаре, Йошкар-Оле. На равных выступали с Кировским, Вологодским, Чувашиским республиканскими театрами, Алма-Атинским театром драмы. Уровень поднялся. Два года назад Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено мне звание заслуженного деятеля искусств, а одному из воспитанников театра Александру Иванову — звание заслуженного артиста РСФСР. Из 11 театров Свердловской области наш в 1987 году занял первое место по всем показателям, и сейчас не сдает позиции. Это, конечно, не только моя заслуга, я же не в отрыве от коллектива работаю. Вот — о себе. А планы? Вылетаю в Москву: должен решить вопрос о республиканских гастролях.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

НА СТАРТ!

Тематическая страница

№ 23

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Весна вступает в свои права. И спортсмены нашего района, закончив эстафеты, попрощались с лыжней. Постоянные тренировки помогли учащимся Колчеданской школы выиграть у мальчиков до восьмого класса (3×3 и 4

данного возраста чемпионками стали Оля Поспелова из Бродовской и Светлана Белоусова из Каменской школ. Лена Кабанова и Вячеслав Алексеев (соответственно из этих же школ) победили среди 16-18-летних. В

Зимний сезон закончен

×3 км) и у девушек (3×3 км). Надо отдать должное преподавателю физвоспитания Л. Н. Ляпину. Благодаря его старанию победили колчеданские школьники и в командном зачете. Твердо стоят на лыжах спортсмены-мужчины Колчеданского совхоза — в эстафете 4×5 км они были первыми. Среди женских команд чемпионками стали спортсменки Каменского совхоза. Инструктор Сергей Ваганов вместе со своими лыжниками из совхоза имени Ленина праздновали победу в командном зачете.

Возрастной группе 19-28 лет были первыми Константин Пустовалов (с. Колчедан) и Людмила Пальшина (совхоз имени Ленина). Тренеры районной детско-юношеской спортивной школы Леонид Ляпин и Любовь Главатских стали примером для своих воспитанников — победили в возрастной группе среди лыжников 29-39 лет.

В возрасте до 50 лет уже вторую победу одерживает Владимир Соколов — директор Новоисетской средней школы.

АБСОЛЮТНЫЕ ЧЕМПИОНЫ

Вернулись с финала областных соревнований наши юноши — будущие воины. Лучшие атлеты в Свердловске оспаривали звание сильнейших. Особенно больших успехов добились спортсмены нашего района. Абсолютными чемпионами области стали воспитанники тренера Ивана Бушманова. Это Андрей Бушманов в весовой категории до 70 кг. Толкнув две гири 45 раз и вырвав правой и левой рукой 50 раз, он получил 235 очков. Алексей Ефремов в весовой категории до 90 кг стал чемпионом области, набрав высшую сумму очков — 310 (толкнул две гири 60 раз и вырвал по 65 раз).

От имени спорткомитета поздравляем с большой победой наших чемпионов и их тренера Ивана Бушманова.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

СООБЩАЕТ 02

К сожалению, многие не принимают к сведению простую истину — пьянство до добра не доводит. Вот несколько примеров.

В день получения из дома на работу ушел и не вернулся житель д. Брод С. В. Медведев. Встревоженные родственники обратились в милицию. На пятый день отсутствия «пропавший» с признаками сильного похмельного синдрома, с кровоподтеками на лице и без денег объявился сам. При этом клялся, что больше и капли спиртного в рот не

возьмет.

Жители д. Соколовой, находящейся на территории Колчеданского сельского Совета, А. Г. Кирчиков, В. Л. Степанов со своими сестричками и сестричками А. И. Возчиковой и З. К. Степановой допили до того, что поссорились и разодрались. В результате чего Кирчиков нанес Степанову травму. Возбуждено уголовное дело.

Осужденные к условным мерам наказания жители Клеванинского А. Г. Брусничин и С. И. Ваганов, будучи пьяными, угнали трактор, на котором развезжали всю ночь по селу. Также возбуждено уголовное дело.

И самый печальный

На правах падчериц

Я часто думаю: по каким критериям оценивать деятельность организатора спортивной работы в селе? По числу соревнований? С этим в совхозе имени Ленина порядок, спортсмены ездят почти на каждый спортивный праздник, проходящий в районе. По спортивным достижениям? Они тоже есть у наших ребят. Так что же, можно назвать совхозного инструктора по спорту Сергея Ваганова хорошим работником? Возможно, где-нибудь так и считают, а у меня лично язык не поворачивается. Главное, по моему, для инструктора — организовать людей. Не какую-то одну кучку, а всех желающих заниматься, искать этих желающих, вовлекать. Ведь активность одних и тех же на соревнованиях — это еще не показатель хорошего уровня спортивной работы. Главное — массовость. И нужно для этого немного — вовремя заметить новичка, пойти ему навстречу, помочь.

А у нас? Мы сами ходили за Сергеем: помоги нам со-
здать волейбольную секцию. Куда там, у него одни соревнования на уме, а нам до участия в соревнованиях еще далеко, мы для него не перспективные. Вот ребята, те да, они перспективные, с ними он занимается, три раза в неделю в школьном спортзале играют. А мы попросили у него выделить нам несколько часов в том же спортзале — бесполезно. Я не только о себе говорю. У нас в совхозе много девушек и молодых женщин, желающих заниматься баскетболом. Это и Ольга Бирюкова, и Галина Пятака, и Людмила Пальшина. Терпели мы такое равнодушие к себе, терпели, да и пошли сами в школу договариваться, чтоб давали нам спортзал хоть раз в неделю. Договорились, нетрудно оказалось. И даже не на один раз, а на два — во вторник и четверг. Теперь занимаемся, тренируемся, играем — этого не знаем. Сергей Ваганов тренировать нас не хочет. Обратились к учительнице по физкультуре

Галине Рублевой. Молодая, развитая, разве не могла бы помочь нам? Нет, оказалось. У нее, дескать, своя работа. Вот и тренируемся мы сами по себе.

И такое отношение — постоянно. Занимались мы раньше аэробикой. Но скучно было. Магнитофона нет, а под «ля-ля» какая же тренировка. Так и распалась группа. Да какое там — магнитофон, совхоз даже простого волейбольного мяча нам не дал. А ведь есть мячи. И лыжи в совхозе есть, а попроси.

И не одни мы такие энтузиасты. В совхозе многие хотели бы заниматься физкультурой. Но конкурировать с теми, кто давно тренируется, мы, конечно, не можем. Вот и остаемся на птичьих правах. Это обидно. Да и не в обиде даже дело. Спорт, он для всех, а не для избранных. Так, наверное, надо вопрос ставить.

Е. КУНЩИКОВА,
секретарь Клеванинского сельсовета.



Острый момент.
Фото А. Герасимова.

ПОЗОВИТЕ НА БЕГОВУЮ ДОРОЖКУ

Как отмечалось на седьмой сессии районного Совета народных депутатов, потери из-за заболеваний в районе за 1988 год составили 5 миллионов рублей. Цифра значительная. Конечно же, выполнение программы «Здоровье» зависит не только от одних медиков.

Давайте сравним цифры. В Колчеданском совхозе за 1987 год потеряно 3956 человеко-дней, а в 1988 они значительно выше — 8108 (это только по больничному листу) плюс 1583 из-за прогулов (803-по пьянке).

Если человеку есть чем заняться после работы, если он спешит на секцию или в группу «Здоровье», то его лишний раз и не поинтересует магазин за бутылочкой, — такого мнения придерживается начальник отдела кадров Колчеданского совхоза В. П. Юматова.

В прошлом году у вас на полставки работал спортивный инструктор, а нынче его нет. Как Вы считаете, не способствовало ли это росту заболеваемости в совхозе?

Пожалуй, что так. Мы как-то привыкли считать, что если болеем, то ведь не по своей вине не выходим на работу, не прогуливаем. А

Руководство совхоза, думается, тоже не противник спорта и кое-что делает в этом направлении: залили и регулярно очищали нынче корт, никогда не отказывают школе в приобретении спортивного инвентаря.

Не так уж много у нас желающих заниматься спортом, в основном это ребята, которые пришли из армии или школьники, — утверждает председатель профкома Н. И. Сединкина. — Вот решили недавно они клуб создать — волейболом, баскетболом увлеклись. Анатолий Кочнев, бывший спортивный инструктор, все старается.

Пожалуйста — поможем и материалами, если надо и плотника дадим. Средств на это не жалею. Только в прошлом году на спортивный инвентарь 1300 рублей профсоюз школе выделил, нынче пока спланировали 500, потребуем — больше дадим.

Ну, а основную массу людей, тех, кому за 30, тоже ведь как-то надо увлекать спортом, что же в этом направлении делает профком, комсомольцы? — У нас нет спортивного инструктора, зарплата маленькая, поэтому все отказываются, и не можем подобрать нужного человека. А что комсомольцы? Они какие-то совсем безынициативные. Тем более теперь, когда остались без руководителя. Профком всегда готов помочь, только на все времени не хватает.

Понятно, у профсоюзных активистов немало неразрешенных вопросов. Но отдых, досуг, а главное — здоровье людей — это их прямая забота. А уж кому бы стать запевалами в этом деле, как не комсомолу. Конечно, гораздо проще собрать молодежь

в ДК, прокрутить им видеоролик, а потом поставить галочку в отчете, чем помочь наладить спортивную работу в совхозе.

А. АСТАПОВА.

Редактор

Г. Н. ЧУПИНА.

Обучаю

заочно языку эсперанто.
Обращаться письменно: 197022, Ленинград, 22, а/я 381.

Приглашают на работу

Колчеданскому СПТУ № 113 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ срочно требуются следующие специалисты:
мастер производственного обучения по вождению автомобиля;
мастер производственного обучения в группы трактористов-машинистов;
преподаватель начальной военной подготовки;
воспитатель в общежитие;
водитель на грузовой автомобиль.
За справками обращаться: с. Колчедан, СПТУ № 113, проезд из г. Каменска-Уральского автобусом № 101 до с. Колчедан.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06152 Заказ 946 Тираж 8007